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Tool: Hulpvragen bij de analyse van kansen en risico’s voor werknemers
1. Welke effecten verwachten jullie op de werkdruk van werknemers?

Denk bij voorbeeld aan: aanpassing van werktempo en prestatie-eisen, effecten voor collega’s uit andere afdelingen of diensten die onrechtstreeks zijn betrokken, veranderingen aan de bezettingsgraad, haalbaarheid van nieuwe taakeisen of formaliteiten,…

2. Welke effecten verwachten jullie op de emotionele belasting van werknemers?

Denk bij voorbeeld aan: impact op de arbeidsvreugde en de sfeer op de werkvloer, gevolgen voor de samenwerking tussen mensen, teams of ploegen, kans op het ontstaan van onderlinge solidariteit, collegialiteit, concurrentie, jaloezie, sociale druk,… 

3. Welke effecten verwachten jullie op de jobinhoud en het takenpakket van werknemers?

Denk bij voorbeeld aan: de mate van afwisseling en variatie, aantrekkelijkheid van saaie of uitdagende jobs, aanpassingen aan de moeilijkheidsgraad van bepaalde taken, impact op de beroepsfierheid van werknemers,…

4. Welke effecten verwachten jullie op de autonomie en inspraakmogelijkheden van werknemers?

Denk bij voorbeeld aan: aanpassingen aan de mogelijkheid van werknemers om eigen kennis en ervaring te gebruiken, veranderingen aan de controle en het toezicht, aanpassing van de mogelijkheid tot het geven van feedback of formuleren van voorstellen,… 

5. Welke effecten verwachten jullie op de kwaliteit van de ondersteuning door leidinggevenden?

Denk bij voorbeeld aan: gevolgen voor de stijl van leidinggevenden, haalbaarheid van het takenpakket van leidinggevenden, veranderende opleidingsnoden, gevolgen voor de doorstroom van informatie, aanpassingen aan de relatie tussen leidinggevenden en werknemers,…

6. Welke effecten verwachten jullie op de arbeidsomstandigheden van werknemers?

Denk bij voorbeeld aan: effecten op vlak van ergonomie en comfort, invloed op omgevingsfactoren (bv. lawaai, licht, stof, orde,…), aanpassingen aan de inrichting van werkposten, beschikbaarheid van aangepaste materialen of hulpmiddelen,…

7. Welke effecten verwachten jullie op de werk- en inkomenszekerheid van werknemers? 

Denk bij voorbeeld aan: impact op de bezettingsgraad, gevolgen voor tijdelijke werknemers of interims, de behoefte aan interne personeelsverschuivingen, gevolgen voor de verloning en/of verworven rechten, tewerkstellingskansen voor werknemers die moeilijker mee kunnen,… 

